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PUBBLICA ASSISTENZA RHO SOCCORSO 
Verbale della riunione ordinaria del Consiglio Direttivo del 28 marzo 2019 

Oggi, giovedì 28 marzo 2019 alle ore 21.20, presso la sala riunioni di Via Legnano, n°29 Rho (MI) si è riunito il Consiglio 

Direttivo della P.A. Rho Soccorso per discutere e deliberare in merito al seguente ordine del giorno: 

���� 1) Approvazione del verbale della riunione precedente 

���� 2) Comunicazioni del Presidente 

���� 3) Nuova Sede, ulteriori sviluppi 

���� 4) Valutazione problematiche delle nuove divise 

���� 5) Riqualificazione volontari  

���� 6) Rilancio numero verde ANPAS Lombardia per i servizi secondari 

���� 7) Pianificazione spese 2019 

���� 8) Adempimenti nuova legge del Terzo Settore  

���� 9) Provvedimenti verso i soci 

���� 10) Delibere di spesa 

���� 11) Varie ed eventuali 

Sono presenti per il Consiglio Direttivo: Pregliasco, Costa, Pessina, Menegon, Gadda, Orlandini. Campione (assente 

giustificato). Sono inoltre presenti i soci: Arrigoni F., Dalla Pozza, Raimondi G., Re Marco, Chiarotto, Bellini, Gonzo, 

Paleari E., Rescaldani. 

Constatata la regolare costituzione della riunione, con il consenso degli intervenuti, il Presidente Pregliasco passa ad 

illustrare gli argomenti all'ordine del giorno. 

���� 1) Approvazione del verbale della riunione precedente 

Il C.D. all’unanimità approva i verbali precedenti. 

���� 2) Comunicazioni del Presidente. 

Il Presidente comunica che: 

� Il Comune di Rho ha rinnovato la convenzione per i trasporti sanitari a favore dei cittadini rhodensi con tariffe 

differenziate in base al reddito. L’attività consiste nell’accompagnare con ambulanza, mezzo disabili, vettura le persone 

che devono sottoporsi a visite mediche, esami diagnostici, ecc.. 

� In occasione del decennale del terremoto dell’Aquila, il 6 aprile ANPAS Nazionale ha organizzato una serie di iniziative. 

Il Consigliere Gadda, comunica che Rho Soccorso sarà presente con un mezzo e 3 volontari.     

�  E’ stato pubblicato l'elenco con le quote relative al 5 per mille dell’anno 2017; l’importo a nostro favore è di € 30.507,72 

con 837 preferenze. Il dato è pressoché stabile rispetto all’anno precedente. 

� La Rho 53 a breve sarà autorizzata per l’attività di “Trasporto Sanitario Semplice”, venuto meno il vincolo di utilizzo per 

le attività di protezione civile. L’auto è stata decorata nel rispetto della normativa regionale. 

� Tramite ANPAS abbiamo chiesto al 118 l’autorizzazione per utilizzare la RHO 58 come H24. La recente disposizione 

regionale impone l’obbligo di utilizzo fino a 230.000 km. prima che venga autorizzata la sostituzione con una nuova 

ambulanza. La RHO 50 ha da poco superato i 200.000 km e sono continui gli interventi di manutenzione per garantire 

l’affidabilità dell’ambulanza.  

� Parteciperemo all’iniziativa “Pompieropoli” organizzata dai Vigili del Fuoco di Rho per il 19 maggio. 

� I Carabinieri della Stazione di Rho ci hanno chiesto di formare 50 operatori all’utilizzo del DAE. 

���� 3) Nuova Sede, ulteriori sviluppi 
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In data 05/03/2019 la Giunta comunale di Rho ha deliberato (n°73) la realizzazione della nuova sede. Dopo il primo atto 

formale che prevedeva la costruzione della sede nelle opere previste nel piano triennale, la delibera di Giunta rende 

immediatamente eseguibile l’opera. Un ringraziamento al volontario Giuseppe Raimondi per la realizzazione a titolo 

gratuito del progetto preliminare e alla società Binini Partners, Società di architettura e ingegneria che ha progettato il 

nuovo ospedale Galeazzi che sorgerà in Area Expo, per la consulenza a titolo gratuito finora data.  

L’ulteriore passaggio da porte nostra sarà precisare gli oneri a nostro carico nelle diverse forme (partecipazione alla 

spesa, progetto, attività di fund raising, servizi a favore della cittadinanza, ecc.), che sfocerà in una convenzione con il 

Comune. Ribadiamo che il percorso per dotarci della nuova sede non sarà semplice, ma i presupposti ci sono. 

���� 4) Valutazione problematiche delle nuove divise 

Il Responsabile del Vestiario Dalla Pozza relaziona sull’impossibilità di procedere con la distribuzione ai volontari delle 

nuove divise. Purtroppo, anche l’ultimo lotto, distribuito preliminarmente ai dipendenti, ha evidenziato problemi che 

provocano il distacco delle strisce rifrangenti. Riassumendo: il primo lotto aveva dei problemi sul tessuto che dopo breve 

utilizzo si alterava creando un difetto estetico (lotto che poi ci è stato donato); il secondo lotto aveva le strisce rifrangenti 

che perdevano la rifrangenza (lotto da restituire) e, infine, il terzo lotto con i problemi sopra citati. 

Dopo la relazione il CD decide di restituire l’ultimo lotto e di procedere per gli acquisti futuri con il fornitore Reverse.  

Purtroppo, a causa di problemi indipendenti dalla nostra volontà, ci troviamo a dilazionare ulteriormente la dotazione delle 

nuove divise ai volontari. Chi avesse bisogno di sostituire la divisa perché in cattivo stato, può comunque chiedere al 

Responsabile un nuovo capo del vecchio modello presente a magazzino.   

���� 5) Riqualificazione volontari 

Il Responsabile della Formazione Menegon, comunica che nella precedente sessione di riqualificazione hanno superato 

l’esame 29 volontari, mentre il prossimo sabato altri 37 volontari si sottoporranno all’esame presso la scuola Anna Frank. 

Oltre a Rho Soccorso saranno presenti anche 80 volontari di altre associazioni ANPAS. Si ribadisce che l’ultima sessione 

di esame si terrà a giugno e dopo chi non sarà riqualificato non potrà effettuare servizi 118. 

���� 6) Rilancio numero verde ANPAS Lombardia per i servizi secondari 

Il Consiglio di ANPAS Lombardia, vista la forte richiesta e l’incapacità delle singole associazioni di far fronte alle richieste 

degli utenti per i servizi secondari (dimissioni, trasporti per esami, ecc.) ha deciso di rilanciare il numero verde unico per la 

provincia di Milano. Ogni associazione potrà contribuire rendendo disponibile un’ambulanza o una vettura in orari e giorni 

stabiliti. Il Consiglio valuta positivamente l’iniziativa e decide di aderire nei modi da definire.  

���� 7) Pianificazione spese 2019 

Il Tesoriere Pessina, dopo aver consultato e valutato le richieste dei responsabili, illustra al Consiglio la pianificazione 

delle spese per l’anno in corso. Le uscite tengono conto di attività previste dalla normativa (revisioni, adeguamenti, ecc.) e 

altre attività. Le autorizzazioni alla spesa procederanno in base a un calendario definito. 

���� 8) Adempimenti nuova legge del Terzo Settore 

Dopo l’introduzione del Presidente, il Segretario Costa illustra l’attività da compiere al fine di adempire alla Legge sul 

Terzo Settore. Entro il mese di agosto dovremo modificare lo Statuto e, a seguire, regolamenti, domanda d’ingresso e 

altra modulistica che dovesse confliggere con la Legge. Anche il nome dell’Associazione cambierà, diventeremo RHO 

SOCCORSO P.A. O.d.V. (Organizzazione di Volontariato) e sparirà la dicitura ONLUS. Naturalmente non cambierà la 

natura dell’Associazione, né gli organi, né i diritti dei soci. 

���� 9) Provvedimenti verso i soci 

Il Segretario Costa espone la situazione dei soci (del. 60). 

Sono dimessi d’ufficio per fine aspettativa, inattività senza comunicazioni o abbandono del corso 120 ore: Gianluca Fusco, 

Luigi Vinci, Laura Biagi, Giovanna Lodeserto, Alberto Prandini, Daniela Paleari, Alessia Marascio, Brito Stephania. Si 

dimettono: Laura Papasodaro, Elena Cocchetti, Elisabetta Volpi, Claudio Tollini, Martina Antonini, Elenia Budai, Serena 
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Della Bianca, Ester Raimondi, Paola Castelli, Laura di Fluri.  Il Consiglio Direttivo ringrazia i volontari per l’attività svolta. 

Rientrano dall’aspettativa: Barbara Proverbio (3^), Patrizia Chiarella (5^),  Chiedono l’aspettativa: Eliana Russo, Elisabetta 

Rampini, Marica Baricordi, Alessandro Fama, Chiara Magazzini, Michele Orio, Cinzia Casali. Prorogano l’aspettativa: 

Veronica Pezzoli, Sergio Ferrari, Marco Fabiano, Emanuela Terrini. E’ inserito Ezio Fabrizi (Diurno). 

Hanno conseguito il ruolo di centralinista: Barbara Mirka Frigo, Roberta Leta, Daniela Peccarisi.  

Hanno conseguito il ruolo di capo servizio: Monica Dalla Pozza, Chiara Canegrati, Roberto Casati.  

E’ accettata la domanda di autista di ambulanza 118 di Vito Militello che verrà inserito al prossimo corso autisti.  

In seguito a domanda e per aver prestato servizio per oltre 35 anni, viene inserito tra i soci emeriti Pietro Olivo. 

Al fine di aiutare la Seconda Squadra nella oggettiva difficoltà di copertura turni di autista, si invitano gli autisti a 

supportare le richieste del Capo Squadra.   

���� 10) Delibere di spesa. 

Il Tesoriere Pessina, illustra le delibere di spesa sostenute. 

   Descrizione -  DELIBERE 2018 Importo 

*** Omissis *** 

Si delibera di affidare al costruttore Ferno FW la manutenzione programmata di barelle e sedie cardiopatiche.  

Si delibera la riparazione di un aspiratore per una spesa di 450 euro. 

���� 11) Varie ed eventuali 

� Non ha dato problemi il passaggio della teleassistenza presso l’Associazione di Vimercate, come comunicato anche 

dallo stesso Presidente. 

� Il Responsabile del GAP Paleari, comunica che la cena organizzata presso l’Oratorio di Vanzago, oltre alla buona 

partecipazione, ha portato un utile per l’Associazione di oltre 900 euro.  

�  Il Responsabile del Gruppo di Protezione Civile Gadda, comunica che saremo presenti a Pogliano per la campagna “Io 

non rischio” di ottobre. 

�  In seguito al parere del nostro Legale si decide di abilitare la registrazione della telecamera, posizionata sul parabrezza 

della RHO 58, solo durante il moto del mezzo. Infatti, se lasciata accesa insieme al motore dell’ambulanza potrebbe 

riprendere persone che hanno subito un incidente, personale 118, ecc. (immaginiamo un incidente con il mezzo 

posizionato dietro i mezzi coinvolti) con impatti sulla legge della privacy. 

�  Al fine di evitare incomprensioni sulle località in cui è possibile effettuare le dimissioni con l’ambulanza, verrà stilato un 

apposito elenco che verrà esposto in centralino. 

Alle ore 00:30 non avendo altro da deliberare, la seduta è aggiornata a data da destinarsi. 

       Il Segretario                Il Presidente 

  Dr. Tiziano Costa      Dr. Fabrizio Pregliasco 


